
 

 
 

Nærum Gymnasium 
 
 

Referat af bestyrelsesmøde  
 
 
Mødedato: 30. maj 2024 
Mødetid: 16.30-18.30 (med efterfølgende let spisning) 
Mødested: Mødelokale NAG  
 
Til stede: Dorte Nørbo, Per Brockhoff, Jens Ive, Birgitte Lønvig, Vibeke 

Foërsom, Rasmus Pinholt, Arild Sejer Engers Andersen, Oscar 
Overgaard Dinesen, Robert Knudsen, Niels Hjølund Pedersen 

Referent:                       Jakob Schiødt 
 
Dagsorden: 
 
A. Godkendelse af  

a. Dagsorden 
b. Referat fra mødet 21. marts 2024.  

 
B. Sager til orientering 

1. Elevoptag 1.g 2024. JSC orienterede om, at der er 420, der har fået en reserveret plads. 
Der er optagelsesprøver 14. juni.  Lidt flere til prøve end normalt. Vi forventer, at der er 
nogen af ansøgerne fra optagelsesprøverne, der ikke kan optages. Vi forventer også et vist 
frafald af ansøgerne, idet fx elever, der skal på et års studieophold i udlandet typisk, 
melder fra i løbet af sommeren. Det forventes, at vi begynder med fyldte klasser til august. 
Nuværende 1.g er stadig fyldt, da vi sidste år begyndte skoleåret med meget fyldte 
klasser. 
2. Til- og afgang af personale. Vores bibliotekar går på pension, og der begynder en ny 1. 
juni 2024. En lærer har valgt at stoppe for at prøve noget helt andet end undervisning. Vi 
siger farvel til to årsvikarar. Tre nye fastansættelser, mat/me, mat/fys og da/hi. En del 
årsvikarer næste år, da vi har fem lærere i pædagogikum og tre barsler.  

     3. Øvrige meddelelser. Eksamen er i fuld gang både for elever og lærere. Der holdes 
dimission 28. juni, hvor bestyrelsesmedlemmerne er velkomne. Tidsregistrering er 
lovpligtig fra 1. juli. Langt de fleste lærere har prøvet at tidsregistrere i vores 
studieadministrative system. Vi regner derfor ikke med, at det vil give nogle videre 
tekniske udfordringer.  

 I det lidt større politiske billede: Undervisningsministeren har udråbt 2024 til at være året 
med fokus på ungdomsuddannelser. Statsministeren sagde ved Folketingets afslutning, at 
regeringen ser et behov for en helt ny ungdomsuddannelse. Det bliver spændende at se, 
hvilket udspil der kommer.  

 
C. Debat: NAG’s udviklingsramme og NAG’s bygningsdrift  
  1. NAG’s udviklingsramme – i forlængelse af sidste bestyrelsesmøde kort præsentation af 

udviklingsrammen (bilag, v. Kim Bojsen). Kim Bojsen orienterede om status for 
udviklingsrammen, herunder hvilke udviklingsteam der er nedsat for det kommende 
skoleår. De tre spor i udviklingsrammen er: ”faglig trivsel: mestringsoplevelser i et fagligt 
fællesskab”, ”det digitale: ”skærme og AI i undervisningen”og ”bæredygtighed: grøn 
dannelse – grøn didaktik” 
Dorte Nødebo kommenterede at Rudersdal kommunes klimaråd har elever som medlem. 
Kim Bojsen responderede, at skolens bæredygtighedskoordinator er meget opmærksom på 



 

 
 

samarbejdet med lokale kræfter. Vibeke Foërsom fortalte, at hun sammen med en 
kemiklasse havde besøgt Haldor Topsøe for at se på bæredygtig plastproduktion. Vibeke 
håbede, at det kunne blive en fast samarbejdspartner. Birgitte Lønvig kommenterede, at 
det var godt, at skolen tager fat på at arbejde med AI. Birgitte kommenterede også på at 
arbejdet med faglig trivsel og spurgte til, hvordan vi tænkte at følge op på dette ud ovre 
karakterer. Kim Bojsen svarede, at vi følger op på forskellige måder. I udviklingsarbejdet 
næste år og på personaleseminariet i september indgår faglig trivsel og forskelle mellem 
drenge og piger som et af de to temaer. 
 
Per glædede sig over, at der var planer om at forsøge at lave en klasse med informatik. Per 
spurgte til, om skolen havde tænkt kønsdiversitet ind i, hvordan man ”reklamerede” for 
den studieretning. Niels Hjølund Pedersen svarede, at det var et punkt, vi skal være 
opmærksomme på. 
 

 2. NAG’s bygningsdrift – økonomi, organisering, energi og bæredygtighed. Afsluttende med 
kort rundvisning (v. teknisk serviceleder Ole Heiselberg) 

 Ole Heiselberg fortalte om bygningen, hvordan den vedligeholdes, og hvordan der løbende 
optimeres på fx energiforbruget. Bestyrelsen takkede for oplægget og glædede sig over, at 
bygningerne stadig er smukke og indbydende. 

    
D. Økonomi  
 1. Kvartalsregnskab pr. 31. marts 2024. Kvartalsregnskabet er som forventet i forhold til 

de normale periodeforskydninger. Der er et overskud for perioden på 825 tkr. med et 
budgetteret overskud på 556 tkr. Det lidt højere overskud kan primært tilskrives flere 1.g 
elever end forventet. Bestyrelsen tog kvartalsregnskabet til efterretning. 

  
E. Kommende møder:  

18. september 2024, 28. november 2024, 25. marts 2025, 27. maj 2025 – alle 16.30 til 
18.30 med efterfølgende let spisning  

 
E. Evt. Ikke noget til eventuelt. 


